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PRIMER INFORME 
DE LA 

PRESIDENTA 

. eñoras, Señores, Señoritas: 

l~n nombre de la, «Sociedad Internacional de Kind er-
~ 11 l 1· n • que tengo el honor de dirigir, presento á esta 
, 1111t· urrencia la primera memori'l de nuestra asocia­
' 1u 11, la cual con solo unos m eses de existencia no ti e ne 
11 11111 has experiencias ni conquistas que hagan inte-
11 11 11l • su corta historia; sin embargo estamos en la 
p111 •rt11 del nuevo año, y dirigiendo nuestra grata mi-
1 11 111 11 :tcla a trás, vemos algo que nos alienta á seguir 
1d1•l1111l • con la esperanza de que en el futuro nuestro 
1 •1 ng rvso será más notable. 

I• 1 21 de Abril del año pasado veíamos un número re­
t1111 do el • Señoras y Señoritas reunirse en el Salón, 
d1 1•, la scuela con· el propósito de formar una asocia­
' 1.-i 11 q11 e tuviera por objeto principal, la propaganda del 
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sistema Froebeliano, y-.ya contamos según la estadís­
tica de nuestra Secretaria con 59 sócios y sócias ac tivas, 
15 honorarias, 12 corresponsales y 12 contribuyentes ó 
pasivos. un total de 97. • 

En este período se han celebrado siete sesiones, de 
las cuales dos han sido extraordinarias. La primera el 
26 de Agosto de 1898, en que tomaron parte varias d e 
las sócias activas, en cantos, composiciones, declama­
cion es. música de piano, etc. 

La segunda, se celebró el 11 de Noviembre tomando 
parte también en ella, varia alumnas de es ta Escuela 
figurando en el programa con números de canto, músic;a 
de mandolín, piano y violín. El socio Sr. Julió F. Torres 
nos honró con un importante discurso, y la lectura de , 
una carta de Corri entes, escrita por nuestra sócia cor­
responsal y entusiasta propagandista del Kindergarten, 
la Sra. Yole A. Zolezzi de Bennudez, formó una inte­
resante parte del programa. 

En el archivo de la Sociedad tenemos las notas de ,los 
sócios honorarios, entre los cuales contamos con ver­
daderos valuartes como el eminente Gral. Bartolomé 
Mitre, los ex-ministros de I. Pública Dres. Bermejo Y 
Belaústegui, el actual Dr. Magnasco, el director de 
I. Pública Dr. Zubiaur, y senadores y diputados de 
talento y entusiasmo como los señores, Dr. Figueroa, 
Avellaneda, Carbó y Dr. Mantilla. Hay además cartas 
de nuestros sócios corresponsales y trabajos de los ac- . 
tivos presentados en las reuniones. ,. 

. Un sócio activo ha donado á la Sociedad una valiosa 
obra e n dos tomos, titulada «Amerícanos Celebres• por 
la Baronesa Wilson, con la idea de que constituyera la 
base de una biblioteca de esta asociación, cuyo ejemplo 
deseamos sea imitado. Es de sentir·que una de nuestras 
sócias activas, la Sta. Foster, cuya dulce y bien cul-

vada voz resonó más de una vez en nuestras r euniones. 

• 
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,. haya alejado tanto, que no podrá pres tarnos su ayuda 
l11 ó orno sócia corresponsa l, contándonos los progresos 

111 111·n vi liosos de este ramo d e la educación en su país 
11 111111 clonde piensa establecerse. 

1, n ambio las Stas. Galiana y Boela aunque han de­
j11do de actuar en el centro de la Sociedad, seguirán la 
Jll'0paganda en el extremo Norte de la R epública, diri-
1' 1• 11 t1 con entusiasmo y competencia el Kind ergarten 
d, • Jt1juy recientemente estahlecido. 

l~I informe de nuestra T esorera nos da la satisfacción 
di· saber que el estado financiero de esta Sociedad es 
1 11 ino para felicitarnos , porque varias asociaciones d e 
, t11 !ase que cuentan _con r ecursos limitados no pue­
,11 •11 pr sentar un estad6 de caja tan satisfactorio. 

1 'n r cuotas de ingreso desde la fundación hemos 
1~ : ·ib ido . . . . . . . . . . . . . . $ · 153.50 

' u o tas debidas. . . . . . . . . . . . • 112.50 
obradas en los meses de Mayo y Junio • 11.25 

11:ntrad as hasta la fecha . . . . . $ 286.00 
' :i lidas-Impresión .de r eglamentos y di-

pi mas, e tc. . 

Saldo 

• 132.50 

$ 153.50 

\ pr vecho esta oportunidad par a agradecer á mis 
, 11 11 '-locios de la Comisión Directiva, la cooperación que 
lt 111 pr stado désde que se fundó la Sociedad hasta Pl 
1111 ·•, 1• nt , co mo también la concurrencia de los demás 
111 ,·n1l)ros para cumplir con los fin es d e la asociación, 
11 11ii f' mo tiempo h ago votos porque su interés y én· 

111 L1-i1110 no decaigan, por el contrario, espero que cada 
,11 1 sv a umente la de terminación de predicar y t rabaja r 
¡111 1 la planteación del sistema de Froebel, desde esta 
t 11plln l hasta el último rincón de la R epública. 

11 11 y ·scepticos que sonriéndose dirán: •no es posible 
11111 ,·I Kindergarten alcance tal desarrollo,• pero recor-
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demos la fé del autor mismo que dijo: •Si dentro de 
tres siglos se r ealiza n mis ideales respecto á la educ~­
ción de la niñez, desde el cielo experimentaré placer• -­
y en menos de cincuenta años, .si su vista inmortal tu­
viera el poder .de llegar hasta esta esfera (una de las 
más insignificantes porciones del Universo), vería una 
gran comitiva de valientes propagandistas y un ejército 
de consagrados discípulos de ambos sexos, cuyos es­
fuerzos y energía se ded ican á diseminar la luz de su 
sistema en todas las Naciones civilizadas, como también 
en las que no lo son. 

L a prueba de su valor como m edio civilizador, se vé 
en las estadísticas de los misioneros, en sus trabajos entre 
Jas tribus salvajes de la América del Norte y los resul­
tados obtenidos entre los J aponeses y los habitantes de 
Harrar, etc. etc. 

Es sensible que en es te país, haya poco que decir del 
gran adelanto del sistema, solamente tenemos el con­
suelo de que sinó se ha ganado mucho durante el año , 
pasado, tampoco se ha perdido terreno. 

Es verdad .que algunos J ardines de Infantes que por 
taita de útiles y profesoras no funci onaban, se han su­
primido y que la Provincia de Tucumán, la primera en 
estableeer un Kindergarten á su propio costo, en un 
espasmo de economías se decidía á clausurarlo, pero 
parece que la opinión pública y los padr es de familia 
que son los mejores jueces para apreciar los beneficios 
de esta Institución, y el trabajo de la excelente profesora 
que lo dirigía nuestra consocia la Sra. Justa de Bel­
fiore han manifestado sus opiniones contrarias á un pro­
yecto que podríamos llamar refrógado 

T ambién intervino nuestra Sociedad solicitando de la 
H. Cá mara de esa Provincia que no aceptara tal su­
presión y ya hemos visto con júbilo en las últimas no­
ticias de la prensa, que los alegres niñitos tucumanos 

• 
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eg-uirán gozando de los delei tes y beneficios de su que-
11 1 Jardín. 

T nemos todavía el triste cuadro que nos presentan 
las graduadas en esta profesión, buscando empleo y 
;ict·ptando cualquier posición en las Escuelas donde ense-
11 11 n con más ventajas· indudablemente, aplicando los 
principios Froebelianos, pero en tanto algunos Jardin es 
,k Lnfantes quedan en manos de inexpertas maestras 
quv no tienen preparación alguna para esa ,. illJportante 
1· tlt-licadísima tarea. Pero cun el tiempo y la paciencia 
vv ndrá el remedio de este mal-los sordos oirán y los 
, iPg-os ver án. 

1 icntras que en la ciudad cie Tucumán se hahla de la 
11111/flidad de su propio y único Kindergarten, el Con-
c•jo de Educación de N. York, está de liberando un plan 

¡,.1rn establecer uno en cada cuadra de las secciones de 
l.1 ri udad que están muy pobladas , con la firme convic­
' 11ín de que educando á esos niños desde su más tier­
""" dad se asegura el progreso y prosperidad de la 
N11c ión . 

• 11 ' mos apr endido •dicen en su informe,• que si el 
d111t•ro que se gasta anualmente en protejer á la So­
' 11 •d:itl de los crímenes, se emplease en la educación 
111rirr1t de la niñéz desde temprano, se m ejoraría el ca­
' 1,·1t• r nacional y se disminuiría notablemente el núm ero 
1, r riminales de que están pobladas las cárce les.• 

l 't· r la hora me indica qu e es tiempo de concluir. 
( )-. doy mis sinceras gracias por la a mabilidad que 

11.ihc'•is tenido escuchando mi humilde informe, y á vos­
' ,i 1 ,ts, onsócias que me habéis honrado con vuestros 
1·r1to, para ocupar esta silla por segunda vez, mi pro­
l1111dn g ratitud. 

O r •p ito mi promesa de dedicar como siempre mi 
11,11· 0 talento y esf uerzos, ayudada de vuestra voluntad, 
1 l.1 lar a de adelantar nuestra querida causa de ma-
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nera que el tierno broto que apenas puede sostenerse 
entre t antos obstáculos que impiden su desarrollo, pueda 
crecer hasta transformarse en un arbol grande y vigo­
roso, cuyos frutos den semillas que llevadas por vientos 
de bondad, progreso y tolerancia, llegar án á los últimos 
puntos de la tierra que amamos, y cuya sombra prote­
j e rá á las tiernas almas de nuestros niños queridos, que 
son la esperanza del porvenir de esta .g;-an R epública. 
Para este fin es necesario la cooperación de todos los 
sócios de esta Unión, que espero no desmay en en esta 
be né fica tar ea, y que dediquen su influencia y su voz 
en la obra de multiplicar estas instituciones par a hacer 
d esapar ecer las cár celes y los asilos de Mendig os y da r 
a este país una ciudadanía pura, elevada, y verd ader;1-
m ente patriótica, que tal era la aspiración de Froebel 
cuando fund ó el sistema «Ki ndergarten•. 

Buenos Aires, 23 de Abril 1899. 

. -



INFORME OE LA PRESIDENTA 

Señoras, Señores: 

l 'or segunda v ez tengo el honor de presentar el. in ­
lnrme correspondiente, á los i:niembros de nuestra so ­
,,lcJad en el dia de su cumpleaños. 

No es tanto lo que deseábamos el aumento numérico 
d1 ' socios-ni la actividad y entusiasmo de los que for-
11111n la asociación, tanto como debe ser para la propa­
r :i nda del sistema en el pais, por lo cual hay a lgunos 
pl'S imistas que se asombran a l ver que ne estarnos muy 
i1 ,,snnimados ni mucho menos, dispuestos á abandonar 
l:1 lucha, dejando nuestra sagrada causa en manos .de los 
1•1H.: mi gos. • Por el contrario, tenemos el consuelo. de sa­
hn que no son las sociedades mas concurridas .las mas 
11 11 portantes y útiles, y del. mismo modo, que los mayo-
1 ,·s resultados del sistema .Froebeliano, no son jnmedia-
1.1111 ·nte visibles~sinó que influye más en la, vida viril 
1 tl :'t a l hombre la,,hase de la preparación que necesita, 
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para contribuir su parte al bién común y al progreso 
moral de la raza humana. Así pues, esperamos que los 
propósitos que teníamos por obj eto al fund ar nuestm • 
unión, tendrán su cumplimiento, no menos oculto ni. 
poderoso por que obramos sin ruido. 

L as memorias de nuestras dignas, secretaria y t esore­
~a r espectivamente, nos dan los da tos de los progresos 
r ealizados desd e el 21 de Abril de 1899 hasta la fech a. 
El número d e socios y socias activos han aumentad o en 
28; cinco de los antiguos han r etirado sus nombres; cua­
tro por ausentarse de la Ciudad, quedan en la categoría 
de socios corresponsales y uno ha fall ecido, dejando 61 
socios activos , 20 socios honorarios, 17 pasivos y 16 co­
rresponsales , un total de 114. 

Por v arias r azones la sociedad no h a podido realiza r 
más que ocho r euniones, cinco de ellas, de asuntos par-, 
ticular es y tres veladas públicas, habiéndose celebrado 
la última en conjunto con el acto de la coloción de 
grados de esta Escuela. 

L a r esolución de más importancia adoptada durante 
el año, ha sido la anexión de la Sociedad á la Unión.In­
t ern acional d e Kind.-,rgarten de Nueva York, r ealizando . 
así uno de los ideales de la Sociedad por su carácter 
de «Internacional». 

L a biblioteca ha aumentado algo con la donación he­
cha por la Sra. Emilia F. de Puente, de los siguientes 
libros: 

l. «A través de Chil e» por Juan Gabriel. 
2. "Epis~dios Históricos de América" 
3. L as E scuelas de los Estados Unidos", por el Gra l. 

D. F. Sarmiento. 
4. "The Microscope", por el Dr. Carpenter. 
5. ''The Descent of Man", por Darwin. 
Total 8 libros. 

S egún el informe de la T esorer a el estado financi er o 
de la S ociedad es el siguiente: 
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m activo consiste: 
1° En efectivo. . . . . . $ 323.48 
2° En cuotas por cobrar . . , « 186.25 

Suma $ 509.73 
m pasivo consiste unicamente en cuotas ya cobradas 

que corresponden á meses posteriores á la fecha de 
1•s Lc balance por valor de $ 3.75. 

Las entradas desde la fecha del último balance su-
man . . . . $ 367·50 
y las salidas . . . . . . . . " 197.52 

Saldo . 
Saldo en efectivo en Abril 1899. 

., " " 1900. 

Los gastos h an sido como sigue: 
Cobrador . 
Diplomas ..... . 
Circulares . . . . . . , . 
Fiesta de colocación de g r ados . 
Juguetes r epartidos á los niños . 
Gastos de Secretaría . . . . . 
Cuota á la S. I. de Nueva York. 

Suma ... 

. $ 169.98 

. $ 153.50 
" 323.48 

$ 11.50 
" 30.00 
" 12.00 
" 86.97 
" 10.00 
" 23.00 
,, 23.45 

. $ 197.52 

gún el presente balance, vemos que ha llegado la 
11vcesidad de decidir sobre el uso que debemos dar á 
, Los fondos de acuerdo con la propaganda del sistema 
I• i•oebeliano-que es el objeto de nuestra. asociación, por 
,·nyo motivo, veríamos con agrado que los socios mani­
l1•s tnran su opi nión a l r espec to, pr esentando algún pro­
\ v Lo tendente á realizar nuestros fines, ó si estarían 
,·on íprmes con que la Sociedad fundaría y sostuviera 
1111 Kindergarten de Caridad en alguno de los barrios 
.1 parta dos de la Capit;.il, donde su influencia benéfica 

ria más visible. 
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Al finalizar el tercer año de la fundación de nuestra 
Sociedad, no puecto menos que expresar mi sincera gra­
titud á los fieles miembro~ de la Comisión Directiva y 
á las discípulas y demás socios que han prestado sus • 
servicios en todos los intereses de la asociación, y su 
apoyo á todos los exfuerzos en pró de su ade lanto, al . 
mismo tiempo les ruego que sigan dando pruebas de 
que la mujer Argentina puede mantenerse firme en el 
gran trabajo de la época para el bién de la hu'manidad 
y aunque este demande algunos sacrificios · personales, 
esta r án compensados con la satisfacción que sentirán al 
ver en el futuro, la transformaC'.ión de la pequeña com­
pañia de reclutas del. presente , en un batallón de verda­
der as y valienta5 educacionistas, cuyos trabajos pa ra la 
nueva g eneración no serán tal vez los de mayor impor­
tancia los realizados en la escuela sinó lo que realice 
en el hogar. 

El empeño de los padres para que sus niñitos ingre­
sen en este Kindergarten es suficiente prueba de que la 
institución del gran Maestro, cuyo aniversario festeja­
mos hoy, está aumentando favorablemente, de modo que 
ya no necesita apología, y no está muy lejano el tiem­
po, en que ellos, que son los mejores jueces del bene­
ficio del sistema, que ha demostrado su poder d e cam­
biar el terror de la Escuela para los •niñitos en un de­
leite, (por haber transform ado el trab.ajo en juego) 
unan sus exfuerzos -con los maestros para compartir los 
beneficios á todos los niñitos de la gran R. Argentina. 

A menudo dicen los cúlticos que los padres buscan 
el cuidado y la diversión para sus hijos y aprecian muy 
poco la educación que los maestros se afanan en darl es, 
lo cual puede ser verdad en algunos casos, p ero basta 
pa ra i1osotros que ellos nos proporcionan la oportunidad 
de aplicar los principios que dan una base firme y pro­
funda sobre la cual se puede levanta r el edificio de una 
vida noble, generosa y elevada en todos sus actos. 

. • ' 
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En todos los paises que han procurado fundar J ardi­
rll 'S de Infantes, como base de la educación, los infor­
,n ·s manifi estan que la lentitud en su adopción depen­
J • de la fa lta d e profesor;:is y maestras bien preparadas 
pnra la importante y delicada tarea de dirijirlos y so-
11,mente encontramos notables progresos d el s is tem a 
ti nde se han establecido esc uel as especiales. que solo 
ndmiten como a lumnas á las que tienen el cim iento 
tl una buena educación g eneral, y que (Jan la cultura 
n lidadosa y extensa que las fortifi ca para ' la misión di­
fi cil é importante de la Kindergartne rina . 

L a accíó n del Consejo Nacional de Educación al su­
primir los J ardines de Infantes en las E scuelas Comunes­
ha sido interpretado por muchas personas como un g r an 
r •troceso, como una economía mal aplicada etc. y pre­
¡.:- untan si no es par a nosotras discípulas de Froebe l, u n 
¡ro lpe muy brusco 6 terrible desaliento? P ero las per­
l'lO nas que más entienden y aprecian la delicadeza y 
r sponsabilidad de los métodos para la cultura de Ja 
infancia ven sol am ente una prueba de la sag ac id ad é 
inteligenc ia del Presidente y miembros del' H onor abl e 

nsejo y un verdadero adelanto de la causa de la edu-
1:11ción común, dando oportunidad y permiso en su nue­
vo r eg lamento para r establecerlos luego. dotados con 
los elementos indis pensables para su éxito compl eto. 

Que no esten equivocados los que juzgan así, es nues-
1 r anhelo, y cuando llegue esta dichosa fec ha, ya esta -, 
1·1'L n preparadas todas las maestras y profesoras que ne-
1'( 'Sitar an par a ll eva r á cabo la benéfica obra. ¡Pacienc ia 
r oraje! Mis queridas alumnas y miembros de est a So­
l'ivdad ¡Tened fé que se r ealizarán nuestras esperanzas. 

Los amigos del sistema F roebeliano es tán multipllcán­
dos • r ápidamente dé di a en dia en esta Capita l, y estos-
1·ntre los m iembros más cultos, de la Soci edad, qu e-
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demuestran verdadero aprecio por sus fines eleva.dos y 
l)rácticos y con el apoyo de nuestro distinguido Socio 
Honorario, su· Excelencia el Ministro de Instrucción 
Pública, en todo lo que se refiere al establecimiento de 
la institución sobre una base firme y digna de su im­
portancia, su extensión gradual por todo el país est.11• 

asegurada. 
No tengo la intención de fastidiar con áridas estadís­

ticas acerca de la rápida m archa del sistema en otras 
partes del mundo, pero una mirada h ácia mi pais natal , 
notando el contraste entre los años pasados y el pre­
sente, según el último informe del Dr. Harris U. S. Co­
misionado de Educación, no puedo r esistir y veo que 
en e l año 1873 no hubieran más qu e 42 Kingartens, con­
ta ndo los comunes y particular es, y en el año 98 s e han 
aumentado • á 4.363 y ahora se dice que son 5.000. Hay 
200.000 niños educándose en ellos, e mpleándose en las . 
b:scue!as Comunes 2.532 maestras diplomadas. En 16 
estados han establecido el Kindergarten como una parte· 
d e su sistema de Escuelas Comunes, de acuerdo con 
!:is leyes del estado, y en 15 están sostenidos por leyes 
municipales. En 19 estados ti en en clases ó departamen­
tos en las Escuelas Normales para la preparación_ espe­
cial de Maes tras y Profesoras de Kindergarte n, á con 
estas agregados al número de Escuelas Especiales, hay 
un gran total de 208 instituciones en el pais donde se 
puede preparar para la enseñanza; y entre Sociedades , 
Uniones etc. p ara la propaganda y mantenimiento de 
los Kind ergartens hay más de 4001 ¡Dejo á vuestra r e­
fl exión e l contraste! En la República Argentina hay ocho 
Kindergartens dirigidos por profesoras y maestras di­
plomadas, una Escuela especial y un departam ento de 
otra Escuela Normal para la preparac ión de ellas, y 
según parece esta es la única sociedad que existe ahora 
para def~nde~ y propagar los principios del sistema 
de Froebel. 
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¿No es lógico pues qu~ nos sintamos estimulados por 
los progresos que otros países han ido realizando paula­
ti na mente, y procuremos que este pais que marcha ade­
lante en sus progresos materiales, marche tambien á Ja 
\Tanguardia en sus adelanto~ educacionales? 

¡Adelante con nuestras id eas! amables consocios, en, 
tanto que os agradezco vuestra benévola atención. 

21 de Abril de 19(0, 



Biblioteca Americana de B. Mitre. 

Buenos Aires, 3¡1898. • • 

A la Señora Presidenta de la " Sociedad Internacional de Kinder­
garten en B iienos Aires Sra. Sara C. de E ccleston. 
H e tenido el honor de r ecibir su estimabl e nota , por 

la cual se sirve comunicarme, que la Sociedad Intern a­
don a l de Kindergarten de Buenos Aires, que Vd. dig-

. n a mente pres ide , ha tenido á bien nombrarme socio ho- • 
norario de ella. 

Agradecído de esta dis tinción y simpatiza ndo como 
simpa tizo, con e l obj eto que h a inspir.ado su fundac ión 
la acepto e n el deseo de cooper ar á los fines de la So­
c iedad con arreglo á si,is es tatutos. 

Con este motivo me es g rato s aluda r á Vd. con mi 
consid eración mas distinguida . 

BARTOLOMÉ MITRE 
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Ministerio de Justicia é Instrucc ión Púb lica de la Na­

ción Argentina. 

Buenos Aires, Noviembre de 1898. 

Se1fora Sara C. de E ccleston, Presidenta de la Sociedad I nter­
¡¡acional del Kindergarten de B iienos A ires. 

H e tenidq la satisfacció_n de r ecibir la nota de la Sra. 
Pres identa, fecha 2 del corriente, comunicándome el 
nombramiento de socio honor ario con que se ha servi­
do d istinguirme la Sociedad Internacional del Kinder­
gar ten. 

Al aceptar dicho nombramiento, que agradezco debi­
damente, permítame la Sra. Presidenta significar le mis 
mejor es votos por la prosperidad d e esa simpática Aso­
ciación. 

Salúdale con su consider ación más distinguida. 

Ü. MAGNASCO 

Buenos Aires , Octubre 20 de 1898 

Á la se1fora Sara O. de E ctlestoú 

En contestación á su atenta nota fecha 17 del co rrien­
te, me es grato manifestarle que acepto y agrad ezco la 
in mer ecida dis t inción con que se _ me favorece , nom­
hoándome socio honorario de la "So'ciedad In ternacio­
nal de Kindergarten -de Buenos Aires". 

Saludo á Vd. con m i consider ación más disting uida. 

ANTONIO BERMEJO. 
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Buenos Aires, Octubre 21 de 1898. 

·se1fora Presidenta ele la Sociedad lntemacional de Kinaergarten, 

H e tenido el agrado de recibir la comunicación de V. 
haciéndome saber el nombramiento de socio honorario 
en la asociación que presid e. 

Muy agradecido de esta distinción y teniendo verda­
dera simpatia por la especialidad de la educación que . 
la sociedad se promete fomentar, me complazco en 
acep tar el nombramiento y erl ofrecer á la Señora Pre­
sidenta las s eguridades de mi consideración distinguida. 

Quedo att. y S. S. 

Luis BELAUSTEGUI. 

Presidente del Consejo Nacional de Educación. 

Buenos Aires, Octubre 8 de 1898. 

Sra. Sara C. ele Eccleston. 

DISTINGUIDA SEÑORA: 

Acepto agradecido el nombramiento de miembro ho­
norario con que la Sociedad luternaGional de Kinder­
garten que V. preside dignamente, ha tenido á bien fa­
vorecerme y celebraré la oportunidad de poder prestar 
algún servicio á tan importante institución. 

Saluda á V. con la mayor consideración. 

J. M. GUTIERREZ 
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Inspección General de Colegios Nacional y Eucuelas 

Normales. 

A la SePí,orn Sara O. de E ccleston, Presiclenta ele la Socieclad In­
ll'macional,. ele Kindergarten ele Biienos Aires. 

Acepto agradecido el honor que se ha servido dicer­
nirme la respetable sociedad que V. con justa autoridad 
preside, al nombrarme socio honorario de la misma . 

Respeto y simpatizo profundamente con la g enial 
creación de Froebel, y he pensado que uno de los bie­
nes n1ás tecundos que pudieran hacer las sociedades y 
escuelas de Kindergarten es llevar por todos los medios 
á los hogares (madres, esposas y h ermanas) el conoci­
miento sintético de los principios y prácticas correspon­
dientes, á fin de sacarlos del límite todavía restringido 
de las aulas. Las_ conferencias escolares y popul ares, 
las r evistas ilustradas y de :-irtículos breves, los foll eti­
tos periódicos, etc. podrían ser otros tantos medios para 
1ue el hogar argentino eduque con arreglo á la sis te­
matización creadora de Froebel. 

V . es la más autorizada para provocar este movimien­
to con sus colaboradoras inmediatas. Todos la hemos 
de ayudar en la noble tarea, pues se trata de la vigo­
rización, corporal. mental y moral del niño, que es la 
parte más inocente y más prometedora de la humanidad. 

Reitiro á V. y á la sociedad mis sentimientos de esti­
maci ón y respeto. 

J. ALFREDO FERREIRA 
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Buenos Aires, Abril 6 ,ie 1899. 

A la señora P,·esidenta de la Sociedad Internacional de Jardines 

de Infantes, Sara O, de Eccleston. 

He tenido el agrado de recibir la nota en la que se 
me comunica el nombramiento d e socio honorario de la 
sociedad que V. preside, y cuyo objeto, lo presumo será 
la propagación de · la hermosa y delicada institución, 
creada por Froebel. 

Admiro la obra de Froebel: es de g enio, de bondad y 
de paci encia; pero abrigo muchos t emores sobre sus 
r esultados, no sólo por falta de preparación ó aptitudes 
naturales en las en general encargadas d e propagarla, 
sinó por que ella facilitará el malsano propósito actual 
de qu e las madres no ~ean lo que deben ser: las maes­
tras en el sagrado J ardin de Infantes del hogar. 

Sírv a se disculpar esta digresión que me imptlne e l 
triste espectáculo que ofrece, en general, la familia en 
nuestra gran metrópoli, y r eciba mi más profundo agra­
decimiento por el honor que se ha servido dicernirm t> , , 
á la par que mi más sincera felicitación por su nueva 
iniciativa que demuestra, no solo sus eximias condicio­
nes de prop agandista y feliz creadora en n11éstro pais 
de la bella institución d e Froebel, sinó porque el Go­
bierno haya puesto en sus hábiles manos la primera 
Escuela Normal de Profesores de Jardin es de In fan tes, 
de la América Latina. 

Saludo á Vd. con mi más distinguida consideración. 

J. B. ZUBIAUR 
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Buenos Aires, Junio 10 de 1899. 

Sra. Presidenta de la Sociedad Internacional de ICindcrgarte 
Jhia. Sara O. de Eccleston. 

Acuso recibo de su atenta nota de fecha 17 de Abril 
último que no le contesté antes por haber estado au­
s nte de esta ciudad, en que me comunica que la So­

iedad que V. dignamente preside han tenido á bien 
nombrarme socio honorario de esa asociación. 

Al aceptar tan honrosa distinción, que agradezco sin­
ceramente, aprovecho la oportunidad de manifestarl e 
que siempre estará al servicio de esa corporación mi 
más decidida bueua voluntad. 

Haciendo votos por su prosperidad me suscribo, tengo 
·l agrado de saludar á V. atentamente. 

PUBLIO ESCOBAR 

Buenos Aires, Octubre 20 de 1898. 

Señora Sara C. de Eccleston, Presidenta de la Sociedad Inter­
nacional de Kindergarten, B uenos Aires. 

He tenido el gusto de r ecibir su atenta nota fecha 17 
del corriente , en la cual se sirve V. comunicarme que 
•sa Sociedad ha resuelto nombrarme socio honorario. 
L~ agradezco á V. y por su intermedio á los miembros 
de la asociación que tan dignamente preside, el alto 
honor que se me ha hecho, y le saludo con mi conside-
ración más distinguida. • 

SANTIAGO H. Fnz S!MoN 
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Buenos Aires, Noviembre 15 de 1398. 

Directora de la Sociedad Internacional de Kindergarten, 

He recibido su nota de fecha 15 del pasado mes, en 
que se me comunica he sido nombrado socio honorario 
de esa asociación. Agrad ezco y acepto el honor que se 
me dispensa, y sabré cooperar debidamente al adelanto 
de tan loable sociedad. 

Saludo á V. con mi más distinguida consideración. 

F. c. FJGUEROA 

Buenos Aires, Noviembre 24 de 1898. 

• A la Presidenta de la Sociedad Internacional de Kindergarten de 
Buenos Aires, Sra. Sara C. de Eccleston. 

En oportunidad recibí su atenta nota de V. por la cual 
me comunicaba que la Sociedad de Kindergarten de 
Buenos Aires, de su digna presidencia me había nom­
brado su socio honorario, teniendo en cuenta mis desin­
teresados servicios prestados en la instalación . de la es­
cuela cuyo sistema trata d e propagar. 

Al aceptar tan honrosa designación, debo d~tlarar 
que nada he hecho en favor de esa escuela, qúe no 
esté en la espera de mis íntimas convicciones y siempre 
pronto á prestar mi modesto contingente á todo lo que 
contribuya á dar impulso á la cultura educacional de 
la R epública. 

Me es grato saludar á la Sra. Presidenta ofreciéndo­
se una vez más. att. S. S. 

M. AVELLANEDA 
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enado de la Nación. 

Buenos Aires, 2 de Noviembre de 1898. 

SEÑORA S ARA C. DE EccL ESTON. 

Muy grato me ha sido conv9car por su 0ficio de hoy 
•¡ue la Sociedad In ternacional de Kindergarten de Bu e­
nos Aires, se ha dignado nombrarme socio hcnorario 
de ella. 

Acepto agradecido tan fin a distinción y me complazco 
1·11 sal udar á V . con mi consideración más dis tinguid a. 

-F. MANTILL A 

¡ uenos Aires, Noviembre 7 de 1898. 

Sra. Presidenta ele la Sociedad Internacional ele J(indergai·ten de 
Buenos Aires, Sara O. de Eccleston. 

He tenido el agrado de recibir con el foll eto que con­
liene los estatutos de una sociedad, de su di g na presi­
dencia, la nota de V. fecha 2 del corriente por la que 
i-; e sirve comunicarme que en sesion últimamente efec­
luada se me ha designado socio honorario de la expre­
sada asociación. 

Acepto agra.decido ese nombramiento que m e honra 
y que tiene para mi valor inestimable por emanar de un 
n ntro de propaganda consagrado á :a p erfección d e la 
1 n frmcia, que guarda siempre en su seno las promesas 
dvl porvenir. 

Ruego á V. se sirva hacer presente mi gntitud a la 
Sociedad, y aceptar las seguridades de mi más r es pec­
luosa consid eración. 

A L EJANDRO C ARBÓ 
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Provincia de Tucuman-Poder Ejecutivo. 

Tucuman, Noviembre 8 de 1898. 

A la Señora Presidenta de la Sociedarl 1 nternacional de Ifrnder­

garten de Buenos Aires, Sra. Sara C. cfo E ecleston, 

He tenido el placer de recibir por intermedio de la 
Sra. Justa de Belfiori, distinguida Directora del kinder­
garten que este Gobierno sostiene para atender a la 
educació.n de los niños que se encuentran en el periodo 
de sus primeras manifestaciones infantiles, la honrosa 
nota de la Sociedad Internacional de Kindergarten de 
Buenos Aires, por la que su Presidenta se sirve comu-

• nicarme mi nombramiento de socio· honorario. 
Acéptolo complacido, y en la esfera de acción que 

me sea dado actuar, me será grato encontrar una opor­
tunidad de ser útil á una asociación que se inspira en 
el cariño del niño y en su bienestar futuro, dirigiendo 
inteligentemente sus primeros pasos en la larga; carre­
ra de la vida. 

Haciendo votos por la felicid ad per sonal de la Señora 
Presidenta y de la Sociedad que preside, salúdala aten­
tamente. 

L UCAS A. CóRDOBA 
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Tucuman, Enero 16 de 1899. 

Seifora Sara O. de Eccleston. 

DISTINGUIDA SEÑORA: 

He tenido el agrado de recibir, aunque con notable 
retardo, originado, sin duda, por mi prolongada ausen­
c ia de Tucuman; _su nota de fecha 17 del pasado Octubre 
comunicándom e el nombramiento de miembro honora­
rio de la Sociedad Internac ional de Kindergarten de 
Buenos Aires, de que es V. meritoria fundadora. 

Entusiasta obrero, en mi provincia natal, de la gran 
causa de la educación del pueblo, problema á cuya so­
lución será debida la verdadera fu erza y gloria de la 
patria, r ecibo agradecido el alto honor que se me con­
fiere, premfo tan noble como inmerecido, si se considera 
lo modesto de mis cooperaciones en o_bra tan trancen­
dental. 

Tengo el placer de saludar á V. distinguida señora, 
con la alta consideración y de suscribirme su att. S. S . 

ALBERTO DE-SOLDATI 

Tucuman, Setiembr,e 2 de 1899. 

Señora Presidenta de la Soci~dad Internacional de Kínclerharten ele­

Buenos Aires, Dña. Sara C. de E ccleston. 

H e recibido la nota de la señora Presidenta, de fecha 
22 de Agosto último, por lo que sirve comunicarme 
que esa asociación á tenido á bien nombrarme su socio 
honorario. Al aceptar la distinción con que se me ha 
honrado, pídole manifesta r en mi nompre á esa Socie­
dad que puede . contar con mi humilde concurso para la 
realización de_ la noble idea que lo ha constituido. 

Saludo á la Sra. Presidenta con el aprecio y' respeto 
de siempre. 

G, FERRARY 
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Buenos Aires . Ma yo 18 de 1899. 

Señora Presidenta de la Asociación i nternacional de Kindergarten, 
D oña Sara C. de E ccleston. 

He r ecibido la nota de la Sra. Presidenta en la cual 
se me comunica que he sido nombrado miembro hono­
rario d e la progresista asociación que V. dignamente 
presid e. 

Acepto muy agradecido ese honor, aunque no c r eo 
mer ecerlo y pido disculpa por el r e tardo _en contes tar 
á su a tenta comunicación, lo que no hice a ntes por ha­
berme encontrado ausente de esta Capita l durante un 
_m es. 

Con este motivo me he es g r ato saludar á V . con mí 
<:onsid er ación más distinguida. 

PABLO A . P i zzuRNo 

Montev ideo , Julio 3 de 1399. 

Si-a. Presidenta de la Sociedad I nternacional ele Ií.indergarten de 
B uenos Aires, D oifo Sara C. de E ccleston. 

T eng o e l ·honor de acusar r ecibo á su atenta nota de 
fec ha 22 de Junio ppdo. por la qu e me comunica que 
la S oc iedad Internacional d e Kindergarten de Buenos 
A ir es que V. dig namente dirige ha r esuelto nombra rme 
socia hor.or aria. 

Al ma nifestar que acepto agradecid a la di st inción co n 
que he sido honrada, hago votos para que di cha socie­
dad consiga todo e l éxito de propaganda que merecen 
los inteligentes exfuerzos de sus fund adores. 

Con es te motivo, me es g rato presentar á V. los r es ­
p etos <'e mi consider ación m ás distinguida. 

ENRJQUE T A CoMPTE Y R NUÉ 
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Escuela de la cultur a ética Dep. Kinder garten. 

Nueva Y ork , Octub r e 3 de 1899. 

' Señorn Sa,·a O. de E ccleston, Presidenta de la Sociedad I nternacio­
nal de Iúndergarten de B uenos Aii-es. 

MUY SEÑORA 1111 A: 

Su carta de Junio 26 dándome formalmente la noticia 
de mi elección como socia honoraria d e su asociación , 
mer eceri a una contestación anterior á est a, pero le pe ­
dir é me disculpe por que la demora no fu é por descui­
do sinó por órden del médico que me prescribió una 
temporada de descanso absoluto, lo que cumplí durante 
el venmo pasado. 

Hág ame el favor de comunicar á los miembros de la 
Sociedad · Intern acional de Kindergarten mi ag radeci­
miento por la atención con que ellos me han honrado 
lo que aprecio tanto más por serme enteramente ines· 
perado 

Mi deseo es que la sociedad sea una institución muy 
activa y habiendo ahora un miembro de la Unión Ma­
yor espero que sabremos más del trabajo en la Amér ica 
del Sur. 

Con seguridad esper amos su sa ludo para la r eunión 
gener al en A bril de 1900 y así estará r efo rzado el lazo 
que une á todos los que trabajan por la causa común. 

L a Secre taria de la "Unión Internacional" le mand ará 
todos los informes tan pro nto como sean publicados. 

Acepten V. mis mejores d eseos por e l buen éxito de 
su trab ajo, y saludándolos muy cordialmente quedo con 
sinceridad suya. 

CAROLINA J. HAVEN 
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Presidenta de la Sociedad Internacional de Kindergarten de i'<ru:t.e- · 
América. 

Nueva York, Agosto 29 de 1899. 

Sra. Sara C. de Eccleston. 

MUY SEÑORA MIA: 

Su carta y la nota de la sociedad en que m e dan la 
noticia de haber resuelto formar parte de la gran 
'•Unión Inte rnacional" de Kindergarten ha llegado con 
.alguna demora por mi ausencia de la ciudad durante 
las vacac iones. 

Tengo placer en acusar recibo de dich as notas y en 
·escribir su asociación como un ramo de la "Unión In­
ternacional. 

Estamos muy interesados en su trabajo allí y los ex- · 
fuerzos hechos por el ensanche de la buena causa y 
pienso que uno de los mejores rasgos distintivos é ins­
piradores de nuestra organización es la oportunidad 
-que nos da de conocer rns adelantos del sistema Kin­
dergarten en t•>das partes de l mundo. 

Sentimos que esten Vds. tan lejos que no podamos 
aprovechar mutuamente de las reuniones, pero les man­
daremos los informes anuales, y espero encontrarán 
muy interesantes. 

Salúd'ale sinceramente. 

MARIA D. RUNYAN 

Secretaria corresponsal 

•Colegio de Profesoras y profesores '·Norningsidc Heights New York ' 

~ 
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